



Zajednica opština Crne Gore

Broj: 03-1317/24

Podgorica, 30. 08. 2024. godine

MINISTARSTVO EKOLOGIJE, ODRŽIVOG RAZVOJA I RAZVOJA SJEVERA Ministar Damjan Ćulafić

Poštovani Ministre,

Zajednica opština Crne Gore, kao nacionalna asocijacija lokalnih vlasti, osnovana sa ciljem da zastupa interese lokalnih samouprava pred centralnim vlastima i međunarodnim organizacijama, a na osnovu Sporazuma o saradnji između Vlade Crne Gore i Zajednice opština Crne Gore (br. 02-18-1/06 od 29. novembra 2006. godine), pokreće:

INICIJATIVU za donošenje Zakona o javnim grobljima i sahranjivanju

RAZLOZI:

U Crnoj Gori ne postoji materijalni zakon kojim se uređuju pitanja sahranjivanja. Zakon o komunalnim djelatnostima, u načelu, utvrđuje da je održavanje javnih grobalja i sahranjivanje komunalna djelatnost, čije obavljanje obezbjeđuju jedinice lokalne samouprave. Međutim, zbog nedostatka materijalnog zakona kojim bi se uredila ova izuzetno osjetljiva materija, u praksi postoje nedefinisani ili nedovoljno definisani odnosi u pogledu vlasništva/prava korišćenja grobnog mjesta, prava sahranjivanja na groblju, zdravstveni aspekti sahranjivanja, prevoza crnogorskih državljana koji su preminuli izvan Crne Gore, ekshumacije, prenošenja zemnih ostataka, plaćanje obaveza održavanja seoskih i prigradskih grobalja i druga pitanja, što često rezultira sudskim procesima koji su izuzetno bolni za sve učesnike.

U prilog Inicijativi je činjenica da sve zemlje u okruženju imaju posebne zakone, kojima se uređuje ova materija.

Zajednica opština izražava spremnost da, u skladu sa članom 179 stav 1 tačka 1 Zakona o lokalnoj samoupravi¹ i Poglavljem II tačka 1 Sporazuma o saradnji između Vlade Crne Gore i Zajednice opština Crne Gore², uzme aktivno učešće u radnoj grupi koju biste formirali za pripremu iniciranog Predloga zakona.

¹ „Organi lokalne samouprave u vršenju poslova iz svog djelokruga: 1) učestvuju u pripremi zakona i drugih akata čija je sadržina od interesa za ostvarivanje i razvoj lokalne samouprave;“

² „II Oblasni saradnje

1. Legislativa

➤ Zajednički rad na zakonskim projektima koji su od značaja za ostvarivanje funkcija lokalne samouprave a koji će se temeljiti na neophodnim analizama, prognozama, i drugim relevantnim informacijama vezanim za te projekte.“

Koristim priliku da Vas upoznam da je u ranijem periodu Zajednica opština vašim prethodnicima već dva puta upućivala ovu inicijativu. Nažalost, nijesmo dobili odgovor.

U nadi da ćete prepoznati značaj ove oblasti i potrebe da ista bude zakonski uređena,

S poštovanjem,

Obradila:
Sanja Živković


GENERALNA SEKRETARKA
Mišela Manojlović

Prilog:

- *Sporazum o saradnji između Vlade Crne Gore i Zajednice opština Crne Gore*

Dostavljeno:

- *Imenovanom*
- *a/a*